



# Mariannum

Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné

Ročník VI./2014

Číslo 22

## NEDEĽA BOŽIEHO

### MILOSRDENSTVA - MEDITÁCIA

“*Pán môj a Boh môj!*” (Jn 19, 28). V modernom vnímaní sa slovo milosrdenstvo stotožňuje s pojmom súcit, zľutovanie a odpustenie. Ak niekoho urazíme alebo sa voči nemu previníme, dúfame, že nám ten človek odpustí - že sa nad nami zmiluje. Božie milosrdenstvo však ide oveľa hlbšie než len k odpusteniu hriechov. Hebrejský výraz pre milosrdenstvo - *rahamin*, označuje v skutočnosti veľmi dôvernú, intímnu oddanosť dvoch ľudí. Keď si teda dnes uctievame Božie milosrdenstvo, slávime nielen to, že nám je odpustené, ale aj pevné puto, v ktorom s nami žije náš Otec. Oslavujeme teda skutočnosť, že pre Boha sme natoľko dôležití, že k nám chce byť pripútaný dôverným a nezlomným putom. Poď teda k Ježišovi a prijmi jeho milosrdenstvo. Spočíň v ňom a dovoľ, aby aj On spočinul v tebe. Odovzdaj sa mu a dovoľ, aby sa aj On pripútal k tebe. Uver, že má pre teba v zásobe nádej, radosť a pokoj. Počúvaj, ako ti hovorí: “*A keby aj matka zabudla na svoje nemluvňa, ja na teba nezabudnem*” (porov. Iz 49, 15).

V evanjeliu tejto nedele Ježiš prináša dar odpustenia. Milosrdenstvo, tak ako ho prezentujú slová evanjelia, má však dve stránky: moc odpustiť a moc zadržať hriechy. Je dôležité hovoriť o oboch stránkach

milosrdenstva. Milosrdenstvo nie je tam, kde niet hriechu. A nie je ani tam, kde sa nepočíta s inou alternatívou. Božie milosrdenstvo nie je slabosť, ktorá vždy odpúšťa nech by si čokoľvek urobil. Tak teda rob, čo chceš, lebo Boh je milosrdný. Boh je milosrdný voči tomu, kto rozpozná svoj hriech pred Bohom. Apoštoli dostávajú aj moc zadržať odpustenie. Na túto tému, pod vplyvom veľkej benevolencie a falošnej dobroty, často zabúdame. Slová evanjelia, so všetkými dôsledkami, nepustia. Odpúšťať a zadržať – to je správny režim milosrdenstva. Pre naše dobro. Boh je milosrdný, nesmierne milosrdný, len my potrebujeme dorásť k tomu, aby sme rozumeli jeho láske. Kto nerozumie hriechu, nemôže porozumieť ani Božiemu milosrdenstvu. Hriechu rozumie ten, kto si uvedomuje, že Boh je nesmierne väčší ako sme my a nerobí z neho, v mene súčasnej mentality, niekoho s kým sa ľahko dohodnem. Je pravda, že postoj hriešnosti sa nám zdá ako urážanie našej ľudskej dôstojnosti, my všetci sa chceme predpokladať ako dobrí nezávisle od Boha. Ale môže stvorenie takto rozmyšľať? Ako dieťa, ktoré hovorí rodičom: „ja mám toto, ja mám tamto a zavriem sa v izbe a nepotrebujem vás“. Deti to vedia povedať. Tak sa skúsme v nich trochu objaviť a zbadáme, že krása Božieho milosrdenstva nie je poníženie, ale radosť z toho, čo nám Boh dáva, ba viac, radosť, že On sa nám dáva hoci sme toho nehodní. Amen. (Marek Kunder)



## OTÁZKY PRE BOHA

Ak trávime s Bohom čas a počúvame aj to, čo nám chce povedať on, môže sa nám vynárať v mysli viacero zaujímavých otázok. Napríklad: Aký bude najbližší krok v rozvíjaní môjho charakteru? Alebo: Aký bude ďalší krok pre moju rodinu – manželku, manžela, deti? Aký bude ďalší krok v službe, ktorú robím? V práci, ktorú vykonávam? Boh nás v modlitbe a vzájomnom rozhovore s ním posúva ďalej. Možno odpovie: Pracuj na svojom charaktere, lebo je v tebe ešte veľa ostrých rohov, ktoré chcem zaobliť alebo mal by si sa svojej manželke, manželovi, deťom nejako odvdáčiť. Pokús sa poslúžiť im tak, ako slúžia oni tebe. Čas s Bohom je veľmi dôležitý. Potrebujeme mu načúvať. Mnoho nápadov, usmernení do života a rád pochádza zo stretnutí s ním. V závislosti od toho, v akej situácii sa nachádzame, mohli by sme sa opýtať: „Aký je ďalší krok v mojom povolani? Alebo: Akým smerom by sa mal uberať môj vzťah s mojím chlapcom/dievčaťom? Čo by som mal urobiť pre svoje deti? Ako by som sa mohol ďalej vzdelávať? Ako sa mám deliť so svojimi darmi? Čokoľvek sa Boha opýtame, prekvapí nás spôsob, akým nás povedie. Keď sa pred ním stíšime a budeme k nemu jemní, túžiac zachytiť jeho hlas, ktorý k nám bude hovoriť, pripomenie nám verš z Písma alebo nás bude viesť prostredníctvom našich myšlienok a pocitov. Keď sa nám podarí v našom živote nadobudnúť disciplínu ticha, objavíme, že

tieto chvíle v Božej prítomnosti sú pre nás veľmi vzácne.

## BOŽIE ODPOVEDE

Predpokladajme, že dočítate tento článok, odložíte časopis a stíšite sa pred Pánom. Chvíľu počkáte, kým sa na neho vnútorným zrakom upriamite a potom poviete ako mladý prorok Samuel: „Hovor, Pane, tvoj sluha počúva“ (1Sam 3,9). Čo by vám Boh v samote a tichu povedal? Niektorým ľuďom by možno rád povedal: „Už dosť dlho sa nábožensky vzdelávaš, navštevuješ bohoslužby, modlíš sa. Je načase stať sa skutočným kresťanom. Príď ku mne, odpusť susedovi, zmier sa so svojou rodinou, začni žiť so mnou vzťah založený na viere.“ Iným zas môže povedať: „Vráť sa ku mne. Ponevieraš a moceš sa dookola. Znova sa zblížme. Buďme opäť priatelia!“ Ľuďom, ktorí čelia skúškam, môže ponúknuť slová útechy. „Som tu. Poznám ťa po mene a viemo tvojej bolesti. Posilním ťa..., dôveruj mi.“ Tým, ktorí sú mu verní aj v súžení, môže povedať: „Mám z teba veľkú radosť! Som veľmi šťastný, že si si zachoval svoju vernosť aj napriek tomu, že máš ťažký život. Vytrvaj!“ A ďalším môže povedať niečo ako: „Drž sa mojich vnuknutí a neboj sa riskovať. Skús sa pustiť novým smerom. Prijmi túto novú výzvu. Otvor sa novým horizontom.“ To, čo Boh povie, sa bude hodiť priamo do situácie konkrétneho človeka, no najdôležitejšou pravdou je: slúžime Bohu, ktorý hovoril v minulosti, bude hovoriť i zajtra a ktorý k nám túži hovoriť práve teraz, tam, kde sa nachádzame.

(Dominika Čechová)

Zdroj: Hybels, B.: Dopraj si prepych modlitby

## VEČNÉ SVETLO - SVIECA NAD BOHOSTÁNKOM

Ubehli už skoro 2 mesiace od času, kedy bola možnosť si zakúpiť sviecu večného svetla, ktorá horí nad bohostánkom každý deň. Keďže doteraz sme neuvěřnili mená tých, ktorým daná svieca v jednotlivom týždni horela, chceme to teraz dohnať. Doteraz veľmi pekne ďakujeme za podporu a pomoc týmto veriaci: 1.3.-8.3. = p. M. Sotáková; 8.3.-15.3. = p. Dobranská; 15.3.-22.3. = p. Macugová; 22.3.-29.3. = p.

Šustová; 29.3.-5.4. = p. J. Gazda; 5.4.-12.4. = p. Artimová; 12.4.-19.4. = p. Artimová; 19.4.-26.4. = p. Bamburák; 26.4.-3.5. = p. Bamburák. Následne sa budeme snažiť priebežne uverejňovať nasledujúcich darcov. Zároveň jednotlivé týždne sú objednané do konca októbra 2015.  
(Marek Kunder)



## ISLAM

### Božstvá

Islam je monoteistické náboženstvo, moslimovia veria v jediného boha, milosrdného a súciténého Alaha. Moslimovia veria, že Alah pravoverných odmení a privedie do raja a neveriacich potrestá.

### Šaría

Je to zákon islamu, čo znamená "cesta", po ktorej treba kráčať. Je to rozsiahly súbor ustanovení a nariadení a týka sa všetkých stránok života veriaceho. Predpisuje moslimovi, ako sa má pomodliť, ako si má vykonať ročnú púť a podobne. Tiež určuje tresty za spáchané trestné činy, napr.: odťatie ruky za krádnutie a bičovanie za opilstvo.

### Mešita

Svätyňou moslimov je mešita. Tá má v múre otvor (mihrab) a malú plošinku (mimbar). Pred vstupom do mešity sa veriaci vyzujú. Pri modlitbe kľacia s hlavou dotýkajúcej sa

podlahy a smerujúcou k mihrabu. Modlitby v mešite sú riadené imámom. Teologickými a právnyimi otázkami sa v islamskej komunite zaoberajú duchovní. Najsvätejším svätostánkom moslimov je Kaaba. Je umiestnená uprostred veľkej mešity v Mekke. Pri púti ju veriaci obchádzajú sedemkrát a dotýkajú sa posvätného čierneho kameňa zamurovaného do jej východnej steny. Podľa ľudovej tradície bol vraj kameň najprv biely, ale sčernel od hriechov miliónov pútnikov, ktorí ho bozkávajú.

### Sviatky a obrady

Päť pilierov viery je súčasťou povinností moslimských veriacich voči Bohu:

1. Šaháda- vyznanie viery, vyjadrenie výnimočnosti Alaha
2. Salát- obradná modlitba, 5-krát denne smerom k Mekke
3. Zakát- pomoc chudobným, almužna
4. Saum- dodržiavanie pôstu, ramadámu
5. Hadždž- púť do Mekky

spracoval Peter Malinovský

## SESTRA ZDENKA

Siedmy mesiac

### Slávenie nedele

“Pamätaj na sviatočný deň a zasväť ho!” (Ex 20,8)

„Všetkých, čo zachovávajú sobotu bez znesvätenia a pridržajú sa mojej zmluvy, privediem na svoj svätý vrch a naplním ich radosťou v mojom dome modlitby.“ (Iz 56, 6-7)

Myšlienky zo zápisníka blahoslavenej Zdenky:

**Keď má svet svoje požiadavky, má ich ešte väčším právom aj Boh. Nech k nemu smerujú všetky úsilia a námahy. K nemu chcem vyslať modlitby, vyjadriť svoju prítulnosť. Iba k nemu ma vedie túžba, On je moje večné Svetlo i večne nová Krása. Nedeľa je mi príležitosťou, aby som po celotýždenných starostiach a trápeniach prišla pred Boha, vložila svoju hlavu do jeho rúk a plným priehrástím nabrala do nej milosti a požehnanie. Nedeľa má byť taká: celá zasvätená Bohu, srdcom, vôľou i myšlienkami. Keď sa s niekým stretnem, každý musí cítiť: Boh je tu ! Bože nedaj mi pripútať si srdce k pozemským veciam. Vždy ma veď hore k Slnku, k tomu väčšiemu Svetlu!**

Nebeský Otče, sestra Zdenka prijímala a prežívala nedeľu ako milosť a požehnanie, ako dar na upevnenie života viery. Pomáhaj aj nám, aby sme nepodľahli vplyvu doby, ale chránili posvätnosť nedele, aby aj v našich rodinách a spoločenstvách bolo cítiť: Boh je tu. O to ťa prosíme skrze Krista nášho Pána. Amen.

Sláva Otcu...

**Blahoslavená Zdenka – oroduj za nás!**

(Jozefína Gajdovčíková)

### OZNAM

Kto zmeškal stretnutie s P. Eliasom Vellom v Prešove 25. apríla, bude mať príležitosť ešte v stredu **30. apríla** v seminárnom kostole v Košiciach, kde sv. omša začne o **16.30** hod. Okrem príležitosti popracovať na svojom vnútornom uzdravení, je toto stretnutie veľmi osočné pre správne zorientovanie sa v problematike rôznych foriem mágie a magických úkonov vážnejšieho alebo menej vážnejšieho charakteru ako sú napr. "pokľopanie po dreve", "hádzanie uhlíkov", užívanie homeopatických liekov alebo kozmetických prípravkov, návštevy veštcov, neprajnosť, čítanie horoskopov a pod.

## PRÍBEHY

## Potomstvo pelikána

V úchvatnom zálive ukrytom v záhybe ostrého útesu žil pelikán s veľkými bielymi krídlami. Tam sa vyliahlí jeho krásne mláďatá – dva silné pelikány. Sústavne boli hladné. Pelikán sa pravidelne ponáral, bojoval s vlnami a skalami, aby ulovil ryby a mäkkýše, a tak naplnil večne otvorené zobáky svojich mláďat. Raz v zime nad útesom ustavične zúrila ničivá búrka. Silný vietor ho hodil o skaly a pelikán si zlomil krídlo. Nemohol rozplakalo. „Prečo plačeš, maličká?“ opýtal sa jej vysoký, elegantný pán. „Ujo lekárnik mi nechce predať zázrak, ani mi nechce povedať, že koľko stojí. Chcem ho kúpiť pre môjho bračeka, ktorý je veľmi chorý. Mamička hovorí, že ho treba operovať, ale ocko povedal, že potrebuje zázrak, aby sme ho zachránili. Tak som priniesla všetky peniažky, ktoré mám.“ „A koľko máš?“ „Jeden dolár a jedenásť centov... ale...“ dodala jedným dychom, „ešte môžem niečo pohľadať.“ Muž sa usmial. „Myslím si, že netreba. Zázrak stojí presne jeden dolár a jedenásť centov.“

Jednou rukou pozbieral drobné a druhou nežne chytil dievčatko za ruku. „Zaveď ma k vám domov.“ Ten muž bol profesor Carlton Armstrong, jeden z najúspešnejších neurochirurgov na svete. Operoval malého Andrejka a ten sa o niekoľko týždňov mohol vrátiť domov úplne zdravý. „Nikdy tú operáciu nebudeme môcť zaplatiť, pán profesor,“ povedala ticho Andrejkova mamka. „Netrápte sa,“ povedal Carlton Armstrong. „Tento zázrak stál presne jeden dolár, jedenásť centov a veľa lásky malého dievčatka.“

## Koľko stojí zázrak?

Toto je príbeh o malom osemročnom dievčatku, ktoré šlo kvôli svojmu bračekovi kupovať zázrak. Stalo sa to takto: Jej braček mal nádor na mozgu. Rodičia robili, čo sa dalo, minuli všetky úspory, ale jedného dňa povedal otec mamke so slzami v očiach: „Myslím, že to je koniec, drahá. Len zázrak môže zachrániť nášho syna.“ Dievčatko to počúvalo so zatajeným dychom. Potom sa rozbehlo do svojej izby, rozbilo pokladničku a utekalo do lekárne. Pristúpilo k pultu a

vysypalo všetky svoje peniažky pred prekvapeného lekárnik. „To je pre môjho bračeka, ujo. Je veľmi chorý a ja som mu prišla kúpiť zázrak.“ „Čo to hovoriš?“ zamrmlal v rozpakoch lekárnik. „Volá sa Andrejko a má niečo také, čo mu rastie v hlave. Otecko povedal, že ho môže zachrániť len zázrak, tak som ho prišla kúpiť, lebo ja mám svojho bračeka veľmi rada.“ Lekárnik sa smutne pousmial: „Moja, ale my tu nepredávame zázraky.“ „Mám málo peniažkov?“ opýtalo sa smutne dievčatko. „Ešte nejaké zoženiem. Povedzte mi, prosím, koľko stojí zázrak?“ Lekárnik iba mykol plecami a dievčatko sa rozplakalo. „Prečo plačeš, maličká?“ opýtal sa jej vysoký, elegantný pán. „Ujo lekárnik mi nechce predať zázrak, ani mi nechce povedať, že koľko stojí. Chcem ho kúpiť pre môjho bračeka, ktorý je veľmi chorý. Mamička hovorí, že ho treba operovať, ale ocko povedal, že potrebuje zázrak, aby sme ho zachránili. Tak som priniesla všetky peniažky, ktoré mám.“ „A koľko máš?“ „Jeden dolár a jedenásť centov... ale...“ dodala jedným dychom, „ešte môžem niečo pohľadať.“ Muž sa usmial. „Myslím si, že netreba. Zázrak stojí presne jeden dolár a jedenásť centov.“ Jednou rukou pozbieral drobné a druhou nežne chytil dievčatko za ruku. „Zaveď ma k vám domov.“ Ten muž bol profesor Carlton Armstrong, jeden z najúspešnejších neurochirurgov na svete. Operoval malého Andrejka a ten sa o niekoľko týždňov mohol vrátiť domov úplne zdravý. „Nikdy tú operáciu nebudeme môcť zaplatiť, pán profesor,“ povedala ticho Andrejkova mamka. „Netrápte sa,“ povedal Carlton Armstrong. „Tento zázrak stál presne jeden dolár, jedenásť centov a veľa lásky malého dievčatka.“

Ak budete mať vieru ako horčičné zrnko a poviete tomuto vrchu: „Prejdi odtiaľto ta! – prejde. A nič vám nebude nemožné!“ (Mt 17, 20)

(Anna Sabolová ml.)

Zdroj: Bruno Ferrero: Koľko stojí zázrak



**Vydavateľstvo Dobrá kniha k svätorečeniu Jána Pavla II. vydáva CD a knihu**

**B**ratislava 22. apríla (TK KBS) Pri príležitosti svätorečenia Jána Pavla II. prináša Vydavateľstvo Dobrá kniha dva tituly. Prvým je CD Svätý Ján Pavol II. Slovákom, výber z homílií a príhovorov pápeža Jána Pavla II. Takmer 75- minútová nahrávka autenticky sprítomňuje slová Svätého Otca, ktoré predniesol v slovenčine predovšetkým pri svojich návštevách. Nahrávka vznikla z archívu Slovenskej redakcie Vatikánskeho rozhlasu. Druhým príspevkom k azda najočakávanejšej udalosti nasledujúcich dní je nové vydanie knihy Vlastnými slovami – Svätý Ján Pavol II. Kniha obsahuje výber výrokov z príhovorov, diel a pápežských dokumentov budúceho svätca.

**V Národnej Svätyni v Šaštíne bude 3. mája púť miništrantov**

**Š**aštín-Stráže 23. apríla (TK KBS) V sobotu 3. mája sa v Národnej Svätyni v Šaštíne uskutoční púť miništrantov, na ktorú organizátori pozývajú miništrantov z celého Slovenska. Súčasťou púte budú katechézy, workshopy a rozličné hry. Medzi hosťami sa očakáva aj účasť hokejistov.

(dodal Peter Malinovský)

**Svätý Otec má nového tajomníka - kňaza východného obradu**

**V**atikán 22. apríla (TK KBS) Monsignor Yoannis Lahzi Gaid, kňaz koptského alexandrijského patriarchátu, bol menovaný za druhého osobného tajomníka Svätého Otca Monsignor Lahzi Gaid bude patriť medzi pápežových najbližších spolupracovníkov - a je to prvý raz, čo bol katolícky kňaz východného obradu menovaný na túto pozíciu. Lahzi Gaid prichádza namiesto monsignora Alfreda Xuereba, ktorý sa stal generálnym sekretárom vatikánskeho ekonomického oddelenia. Mons. Lahzi Gaid sa narodil v roku 1975 v Káhire a má sedem súrodencov. Okrem rodnej arabčiny hovorí aj taliansky, francúzsky a anglicky. Doteraz pracoval na vatikánskom Štátnom sekretariáte a je známy čítaním evanjelia a pápežových príhovorov v arabčine počas generálnych audiencií. V minulosti pôsobil aj na nunciatúrach v Kongu, Gabone, Iraku a Jordánsku.

**Svätému Otcovi blahoželali k meninám**

**V**atikán 23. apríla (TK KBS) Počas generálnej audiencie, ktorá pripadla na deň, keď si univerzálna Cirkev pripomína sviatok svätého Juraja, Svätý Otec František, vlastným menom Jorge Mario Bergoglio, poďakoval všetkým, ktorí mu prejavili svoju priazeň a blízkosť pri príležitosti oslavy menín.

# Šarské oznamy

**V ČASE OD 28.04.2014 DO 04.05.2014**

**Upratovanie kostola** - Pán Boh zaplať všetkým rodinám, ktoré boli v tomto týždni upratovať nový kostol. Na budúci týždeň prosíme **rod. Tokárovu, rod. Fedačkovu, rod. Vargovu - Trepská ul.** Upratuje sa v sobotu ráno po sv. omši o **9<sup>00</sup>**.

**Vedenie modlitieb pred sv. omšami** - v týždni od **4.-5. – 10.5.** vedie modlitby horliteľka **p. Mária Gazdová.**

**Nácvik detského speváckeho zboru** - nácvik detského speváckeho zboru bude v sobotu o **13<sup>30</sup>** v pastoračnom centre.

**Pobožnosť sv. ruženca** - pobožnosť sv. ruženca na budúcu nedeľu o **14<sup>30</sup>** bude spojená s výmenou ružencových tajomstiev.

**Májová pobožnosť** - pár minút pred začiatkom každej sv. omše v týždni od 1.5. bude májová pobožnosť, ktorá bude spočívať v modlitbe mariánskych loretánskych litánií ako aj modlitbe po nej.

**Sv. spoveď** - keďže nasleduje prvopiatkový týždeň, bude možnosť sv. spovede každý deň hodinu pred večernými sv. omšami od pondelka do piatku ako aj pri ranných sv. omšiach podľa potreby.

**Sv. spoveď chorých** - chorých budeme navštevovať klasicky v piatok od 8.00 hod. Prosím vás, nahláste ich v sakristii.

**Duchovné rozhovory** - po doterajších mesačných skúsenostiach ohľadom duchovných rozhovorov vo štvrtky zmeníme jednu vec a tou je, že vás chcem poprosiť, ktorí budete mať záujem to využiť, aby ste boli takí dobrí sa dopredu ozvať kvôli lepšiemu naplánovaniu.

## **Predmanželské ohlášky:**

1. **MUDr. Tomáš Bumbera**, syn Jána a Ireny rod. Lačnej z Čemerného a **Mgr. Diana Bohucká**, dcéra Ivana a Márie rod. Vodilovej z Vranova - 3x.

2. **Dávid Lipták**, syn Pavla a Kataríny rod. Ivančákovej z Popradu a **Anna Hudáková**, dcéra Andreja a Márie rod. Saxunovej z Čemerného - 3x.

## **Rozpis lektorov:**

nasledujúca nedeľa

**8:00** – rod. Poláková,,

**10:00** – rod. Nutárova;

**18:30** – rod. Grominova.

## **Kontakty**

V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné telefónne čísla:

Marek Kunder, farár - **0915 947 309**;

Anton Tatarko, kaplán - **0905 514 699**;

Pevná linka na faru - **057 4426 286.**

<b>PONDELOK</b>	<b>28.04.2014</b>	Sv. omša:	18 <sup>30</sup> (K+T)
<b>UTOROK</b>	<b>29.04.2014</b>	Sv. omša:	6 <sup>30</sup> (K+T)
<i>Sv. Kataríny Sienskej, panny a učiteľky Cirkvi, patrónky Európy (sviatok)</i>			
<b>STREDA</b>	<b>30.04.2014</b>	Sv. omša:	6 <sup>30</sup> (T) <i>starý kostol</i>
		Sv. omša:	18 <sup>30</sup> (K) <i>detská spojená s úctou k bl. sr. Zdenke</i>
<b>ŠTVRTOK</b>	<b>01.05.2014</b>	Poklona Sv. Oltárnej:	17 <sup>30</sup>
<i>Sv. Jozefa, robotníka (spomienka)</i>		Sv. omša:	18 <sup>30</sup> (T+K)
<b>PIATOK</b>	<b>02.05.2014</b>	Sv. omša:	6 <sup>30</sup> (T) <i>starý kostol</i>
<i>Sv. Atanáza, biskupa a učiteľa Cirkvi (spomienka)1. piatok k úcte BSJ</i>		Sv. omša:	18 <sup>30</sup> (K) <i>mládežnícka</i>
<b>SOBOTA</b>	<b>03.05.2014</b>	Sv. omša:	8 <sup>00</sup> (T)
<i>Sv. Filipa a Jakuba, apoštolov (sviatok)</i>		Sv. omša:	18 <sup>30</sup> (K)
<b>NEDEĽA</b>	<b>04.05.2014</b>	Sv. omša:	8 <sup>00</sup> (T)
<b>3. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA</b>		Sv. omša:	10 <sup>00</sup> (K)
		Pobožnosť sv. ruženca:	14 <sup>30</sup>
		Sv. omša:	18 <sup>30</sup> (K)

„Na svete všetko poukazuje alebo na úbohosť človeka, alebo na milosrdenstvo Božie. Ukazuje alebo bezmocnosť človeka bez Boha, alebo silu človeka s Bohom.“  
(BLAISE PASCAL)

### GYDÁVA

#### Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309;

Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na [mariannum@gmail.com](mailto:mariannum@gmail.com) vždy vo štvrtok do 12:00

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.